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Таможенные и другие правила в 2024 году, касающиеся  
пассажирского оборота
Граждане, путешествующие внутри Европейского Союза (в дальнешнем: ЕС) или 
приезжающие в Европейский Союз из страны, не являющейся государством-членом 
Европейского Союза (третьей страны), должны соблюдать следующие правила.

I. Правила, относящиеся к пассажирам, путе-
шествующим внутри Европейского Союза
Правилами Европейского Союза обеспечивается свобод-
ное перемещение товаров. Это означает, что при экспорте 
из Венгрии в государство-член Европеского Союза или при 
импорте в Венгрию из государства-члена Европейского Со-
юза, таможенная процедура не имеет место. При поездке 
экспорт/импорт товаров, не имеющих коммерческий харак-
тер, купленных для личных целей – на собственное потре-
бление, в подарок – не ограничивается. Однако возможно, 
что перевоз некоторых товаров, например:
• домашних любимцев,
• охотничьего оружия,
• алкоголя,
• табачных изделий,
• лекарств с содержанием наркотиков, итп.
внутри Европейского Союза ограничен, или допускается только при наличии специ-
альных разрешений. Об этих правилах мы будем писать в отдельной главе.

II. Правила, относящиеся к пассажирам, прибывающим в 
Венгрию из страны, не являющейся государством-членом 
Европейского Союза (третьей страны)
Следующие товары, находящиеся в личном багаже пассажира, прибывшего в 
Венгрию из страны, не являющейся государством-членом Европейского Союза (с 
1-го января и из Соединенного Королевства, не включая Северную Ирляндию), 
могут быть ввезены без налогов и пошлин:

1. Алкогольные изделия и напитки с содержанием алкоголя  
(исключительно пассажирами, которым исполнилось 17 лет) не более
• 4 литра виноградного вина (тихого вина),
• 16 литров пива,
• 1 литр напитка с содержанием алкоголя больше 
22 % объемных единиц или неденатурированной 
алкогольной продукции с содержанием алкоголя не 
менее 80% объемных единиц, или
• 2 литра алкогольных изделия с содержанием ал-
коголя не более
• 22 % объемных единиц, слабоалкогольных изде-
лий, шампанского (шипучих вин, прочего газирован-
ного сброженного напитка) или прочих видов вина 
(напитка прочего тихого сброжения).

2. Табачные изделия
(исключительно пассажирами, которым исполнилось 17 лет) не более

Авиапассажирами Пассажирами, прибывающими
не авиатранспортом

• 200 шт. сигарет или • 40 шт. сигарет или
• 100 шт. сигарел весом не больше 

по 3 гр табака/шт или
• 20 шт. сигарел весом не больше  

по 3 гр табака/шт или
• 50 шт. сигар или • 10 шт. сигар или

• 250 гр. курительного табака или • 50 гр. курительного табака или
• 75 мл жидкости для зарядки или • 15 мл жидкости для зарядки или
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• 125 гр. бездымного табака или • 25 гр. бездымного табака или
• 125 гр. никотино-содержащего 

заменителя для курения или
• 25 гр. никотино-содержащего 

заменителя табака для курения или
• 200 шт.одноразового продукта 

новых табачных изделий или
• 40 шт.одноразового продукта 
новых табачных изделий или

• 75 мл жидкости для зарядки новых 
табачных изделий или

• 15 мл жидкости для зарядки  
новых табачных изделий или

• 200 шт. нагретого продукта • 40 шт. нагретого продукта

Для табачных изделий и алкогольных напитков (за исключением вино-
градного вина и пива) эти ограничения отдельно исчерпывают 100% ко-
личества беспошлинности. Кроме этого в случае сигарет, сигар, сига-
рилл, курительного табака и алкогольной продукции, несколько видов 
продукции могут быть одновременно ввезены без налога и пошлины, при 
условии, что совокупная сумма процентной доли определенных количе-
ственных ограничений не должна превышать 100 %. На практике это 
означает, что если пассажир, прибывающий транспортом, отличающим-
ся от авиатранспорта, ввозит 40 шт. сигарет (100% количественного 
ограничения), то освобождение от налогов относится к этому количеству, дальнейшее 
количество изделий (сигарел, сигар, табака) облагается налогом и пошлиной. Если 
пассажир ввозит 20 шт. сигарет (50 % от количественного ограничения), он может без 
налогов ввозить также 5 шт. сигар или 10 шт. сигарел или 25 г. табака (дальнейшие 50 
% от количественного ограничения). Это правило о пропорциях применяется только к 
табачным изделиям, перечисленным в данном пункте.

3. Другие товары
Кроме вышеупомянутых товаров без уплаты налогов, можно ввозить товары, 
стоимость которых не превышает 300 Евро, а воздушным транспортом - 430 Евро. 
Пассажиры, которым не исполнилось еще 15 лет, без уплаты налогов могут ввезти 
товар со стоимостью не более 150 Евро независимо от вида транспорта. Инфор-
мация об актуальных суммах безналогового ввоза товаров, выраженных в форин-
тах, публикуется Национальной Налоговой и Таможенной администрацией. Даль-
нейшим условием ввоза, не облагаемого налогом, является то, чтобы
• ввоз имел случайный характер (ввоз осуществляется в пределах разумных сро-
ков и не как часть серии), и
• ввоз содержал товары для собственного потребления пассажира или его членов 
семьи или предназначенные для подарка и
• товар, который ни по виду, ни по количеству не указывал на ввоз в коммерческих целях.

4. Топливо
Топливо, находящееся в стандартных топливных баках частных и 
коммерческих транспортных средств и мотоциклов, специальных 
контейнеров, а также топливо в количестве не более 10 литров, 
находящееся в переносном баке частных транспортных средств 
или мотоциклов, въезжающих на таможенную территорию Евро-
пейского Союза, может быть ввезено без налогов, не нарушая 
национальные положения о владении топливом и его перевозке. 
Ввоз в не коммерческих целях без налогов возможен исключи-
тельно пассажирами, которым уже исполнилось 17 лет. Соглас-
но ограничению, связанному с освобождением от налогов, то-
пливо, ввезенное без налогов:
• нельзя упортеблять в другом транспортном средстве, отличающемся 
от транспортного средства, в котором оно было ввезено,
• нельзя его из автомобиля удалять, хранить, за исключением времени, необ-
ходимого для ремонта автомобиля,
• лицо, воспользовавшееся освобождением от налогов, не вправе передавать 
топливо другому лицу ни за плату, ни бесплатно (то есть нельзя его продавать 
или подарить).
При несоблюдении этих правил возникает обязанность уплаты ввозной по-
шлины на соответсвующий товар в день несоблюдения положений, в размере 
таможенной ставки, определенной для данного типа товара, а также в разме
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ре таможенной стоимости товара, определенной или принятой в соответству-
ющий день таможенной службой.
В случае неисполнения любых из условий, связанных с освобождением от 
налогов, и соответствующего национального регулирования по освобожде-
нию от налогов ввоз может быть осущeствлен только после уплаты пошлин и 
налогов (НДС, акцизный сбор и т.п.).

III. Специальные правила, касающиеся отдельных товаров
1. Продовольственные товары
Ввоз продуктов животного происхождения, как например
• сырого мяса,
• мясных продуктов,
• продуктов с содержанием мяса
• молока и молочных продуктов 
из страны, не являющейся государством-членом Европейского 
Союза, может повлечь за собой риски из-за возможного распро-
странения болезней животных. Поэтому ввоз товаров животного 
происхождения, предназначенных для личного потребления, а 
также товаров животного происхождения, предназначенных для 
кормления животных-любимцев подчиняется строгим правилам. 
При нарушении правил такие товары могут быть повернуты 
назад, изъяты или уничтожены. Сухое молоко, продукты питания для младенцев 
и специальные продукты питания, необходимые по медицинским причинам, могут 
быть ввезены если
• не требуется их хранение в охлажденных условиях до их употребления,
• они являются патентованной маркой, или
• их упаковка не повреждена.
Таможенные органы, работающие на внешней границе Европейского Союза контроли-
руют импорт таких продуктов частными лицами, и на пропускных пунктах развешены 
плакаты, предупреждающие о соответствующих правилах. При выезде пассажира в его 
продовольственном пакете для путешествия также нежелательно иметь вышеуказанные 
продукты, так как их ввоз в страны вне Европейского Союза вообще запрещен, или 
подчиняется строгим условиям. Информацию о правилах ввоза таких продуктов можно 
получить в дипломатических представительствах стран в Венгрии.  Возможно, что – в 
целях предотвращения распространения различных заразных болезней животных – 
определенные товары временно включаются в т.н. список запрета на ввоз и вывоз. 
Могут иметь место и дальнейшие ограничения на продукты, производимые из пород 
животных под защитой (например на икру пород осетра). Целесообразно обратиться 
за информацию в следующие органы:
Министерство Аграрного хозяйства (Agrárminisztérium)
1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 11.
(1055 Будапешт, пл. им. Лайоша Кошшута, д. 11.)
Телефон: +36-1-795-2000, +36-1-795-2532 | Факс: +36-1-795-0200
Электронная почта: info@аm.gov.hu
Веб-страница: www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/elerhetosegek.

2. Лекарства
При въезде и выезде пассажиры, находящиеся под постоянным медикаментозном 
лечением, могут иметь при себе лекарства в назначенном врачом количестве, соответ-
ствущем сроку поездки. Для этого целесообразно приобрести медицинскую справку, 
при наличии которой возможен ввоз в Венгрию или вывоз из Венгрии лекарства 
в количестве, достаточном на не более 90 дней. Необходимые документы можно 
найти на веб-странице на венгерском языке Национального Центра общественного 
здравоохранения и Фармакологии  (NNGYK): www.ogyei.gov.hu под пунктами 34-36 
раздела бланки ”formanyomtatványok”. Бланки на английском языке можно найти 
под пунктами 11-13 на веб-странице NNGYK www.ogyei.gov.hu/forms. Информацию 
о действующих правилах ввоза отдельных видов лекарств можно получить в соот-
ветствующих дипломатических представительствах третьих стран в Венгрии. Ввоз 
в Венгрию или вывоз из Венгрии наркотических и психотропных изделий, а также 
лекарств и веществ, содержащих новые психоактивные материалы (в основном 
успокаивающие, активизирующие, галлюциногены) возможен только при наличии 
разрешения специального отраслевого органа. О действующих в Венгрии правилах 
более подробную информацию можно получить у  NNGYK:
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Отдел по наркотическим веществам Главного департамента Ведомственного 
контроля Национального Центра общественного здравоохранения и 
Фармакологии  ( NNGYK Hatósági Ellenőrzési Főosztály Kábítószer Osztály)
Székhely: 1135 Budapest, Szabolcs u. 33.
Телефон: +36-1-886-9300, +36-1-235-7971, +36-1-235-7944
Факс: +36-1-886-9460
Веб-страница: www.ogyei.gov.hu/kabitoszerugy
Электронная почта: narcotic@ogyei.gov.hu; ogyei@ogyei.gov.hu

3. Домашние животные
3.1. Собаки, коты или охотничьи хорьки
Если вы хотите путешествовать в странах ЕС со своей собакой, котом или 
охотничьим хорьком, до поездки вы должны получить паспорт животного (pet 
passport) или ветеринарный сертификат.
Паспорт или ветеринарный сертификат выдается ветеринарным врачом по месту 
жительства, если:
• животное привито всеми необходимыми прививками, и
• оно идентифицировано транспондером (микрочипом). 
Если вы хотите поехать с вашим домашним любимцем в третью 
страну, то целесообразно проинформироваться о правилах в 
соответствующем дипломатическом представительстве той 
страны в Венгрии.
Если собака, кот или охотничьий хорек привезен в Венгрию из 
третьей страны, то животное должно:
• иметь индивидуальную идентификацию (татуировку или микрочип),
• быть привитым необходимыми прививками,
• иметь паспорт животного или ветеринарый сертификат, выданным 
ветеринарным врачом.
Собаки, коты, охотничьи хорьки могут быть ввезены в Венгрию на выделенных 
на это пунктах въезда (также на пограничных пунктах пропуска, на которых работа-
ет или не работает ветеринарная пограничная станция).
3.2. Прочие домашние любимцы, не включенные в пункт 3.1.
Под прочими домашними любимцами подразумеваются, в частности водные живот-
ные, амфибии, рептилии, виды птиц, кроме домашней птицы (например канарейки), 
кролики, не предназначенные для питательных целей и грызуны.
Условием ввоза этих животных из третьих стран является наличие ветеринарного 
сертификата, выданного компетентным ограном данной третьей страны. Эти живот-
ные могут быть ввезены на пунктах въезда, где работает ветеринарная погранич-
ная станция.
Ввоз животных, не являющихся домашними любимцами и домашних любимцев, 
перемещаемых для коммерческих целей, возможен при наличии Стандартного ве-
теринарного въездного документа (Common Veterinary Entry Document-A (CVED).
До поездки стоит проинформироваться об актуальных правилах у территориально 
компетентных областных правительственных ведомств, на территории Будапешта и 
Пештской области –  у Правительственного ведомства Пешсткой области по веб-странице 
https://www.kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok или на нижеприведенных контактах:
Управлениe по ветеренарии и защите животных Национальной Службе по безо-
пасности пищевой цепи (NÉBIH Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatósága)
1024 Budapest, Keleti Károly u. 24. (1024 Будапешт, ул. им. Кароя Келети, д. 24.)
Телефон: +36-1-336-9302 | Факс: +36-1-336-9479
Веб-страница: http://portal.nebih.gov.hu/hivatalunk/szervezeti-felepites
Электронная почта: aai@nebih.gov.

4. Огнестрельное оружие и боеприпасы
Охотничье, спортивное огнестрельное оружие, огнестрельное оружие для самозащи-
ты и боеприпасы к ним внутри Европейского Союза могут быть перевезены гражда-
нами Европейского Союза или лицами, поселившимися в Европейском Союзе, при 
наличии европейского разрешения на хранение и ношение огнестрельного оружия. 
Лицо, не имеющее местожительства в Европейском Союзе, на охоту, на соревнование 
по спортивной стрельбе может ввезти на территорию Венгрии или перевезти через 
нее свое оружие и боеприпасы только в том случае, если оно располагает платной 
справкой соответсвующего таможенного органа, и если запланированное пребываниe 
лица на территории Венгрии не превышает 90 дней.
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Плата за выдачу справки (3000 венгерских форинтов) можно в основном опла-
тить наличными, в венгерских форинтах. Плата за административные услуги 
также может быть оплачена банковским переводом на счёт ассигнования-ис-
пользования №10032000-00289933-0000000 «Финансового отдела №1 Нацио-
нальной Налоговой и Таможенной администрации».
В случае банковского перевода в графе «Примечание» должен быть указан 
текст: «lofegyver behozatal ig. szolg. díj» (плата за административные услуги по 
ввозу огнестрельного оружия).

Банковские реквизиты для международных денежных переводов:
Наименование бенефициара: Nemzeti Adó- és Vámhivatal
SWIFT/БИК-код: HUSTHUHB
IBAN: HU48-10032000-00289933-00000000
Примечание: «lofegyver behozatal ig. szolg. díj»
При выезде с территории Венгрии лицо должно сдавать справку таможенному 
органу, работающему на внешней границе (на контрольно-пропускном пункте) 
Европейского Союза.
https://nav.gov.hu/vam/behozatal/valtozas-a-vadaszok-es-sportlovok-lofegyvereinek-
behozatalaban
Если по какой-нибудь причине справка не может быть сдана, после того как пасса-
жир покинул территорию страны, он должен прислать справку таможенному органу, 
который ее выдал. Во время поездки пассажир должен подтвердить
• свое право на хранение и ношение огнестрельного оружия (разрешением, выдан-
ным в стране по местожительству) и
• цель поездки (спортивное соревнование, охота). 
Участие в охоте должно быть подтверждено приглашением организатора на охоту 
и разрешением на охоту.
Участие в соревновании по спортивной стрельбе должно быть подтверждено 
приглашением спортивного клуба на соревнование, а право вывоза спортивного 
огнестрельного оружия и боеприпасов – разрешением, выданным общегосудар-
ственным профессиональным спортивным союзом.
Справки действительны только вместе с разрешением на хранение и ношение 
огнестрельного оружия или с европейским разрешением на хранение и ношение 
огнестрельного оружия.
В случае покупки, ремонта или продажи огнестрельного оружия или боеприпасов 
за рубежом также необходимо:
• разрешение на хранение и ношение огнестрельного оружия, выданное компе-
тентным органом страны пассажира и
• разрешение на ввоз или вывоз оружия, выданное венгерской полицией.
Разрешения на ввоз, вывоз огнестрельного оружия и спортивного огнестрельного 
оружия выдаются областным полицейским управлением по местожительству зая-
вителя, а разрешения на перевоз через территорию Венгрии выдаются полицейским 
управлением по месту пересечения границы Венгрии, в Будапеште Будапештским 
Полицейским управлением.
Разрешение на ввоз огнестрельного оружия для самозащиты может выдаваться 
соответствующим областным (будапештским) полицейским управлением по ожи-
даемому месту въезда или транзита. 
Таможенная администрация проверяет наличие выданных документов, поэтому при 
пересечении границы пассажиры должны заявить таможенному органу о перевозке 
огнестрельного оружия и боеприпасов.
Информацию о правилах вывоза в третьи страны можно приобрести в дипломати-
ческих представительсвах этих стран в Венгрии. Контактные данные областных 
(cтоличных) полицейских управлений можно найти на: www.police.hu/hu/ugyintezes

5. Культурные ценности
Культурные ценности, как картины и другие произведения искусства, а 
также артефакты, найденные в земле, и другие древние предметы с 
исторической ценностью, могут быть вывезены из Венгрии в другие 
государства-члены Европейского Союза или в третьи страны - даже 
временно - только при наличии разрешения, выданного компетентным 
органом, в зависимости от возраста соответствующих артефактов и их 
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денежной стоимости (например, для картин минимальный возраст составляет 50 лет, а 
стоимость превышает 1 миллион форинтов).
Национальное и ЕС регулирование, содержащее перечень культурных ценностей по 
рыночной стоимости и возрасту, подлежащих разрешению, может различаться. Опреде-
ление денежной стоимости входит в обязательства владельца, основой для которого 
может служить экспертная оценка или счет-квитанция, выданный художественным са- 
лоном. Таможенная администрация контролирует вывоз в страны, не являющиеся госу-
дарствами-членами ЕС и ввоз из этих стран, а также управляет разрешениями, связан-
ными с этими экспортными процедурами. В то же время таможенная администрация 
выборочными проверками может контролировать законность перевоза культурных цен-
ностей на внутренних границах Европейского Союза.
В вопросах, касающихся разрешений, процедур, подлежащих разрешению или не под-
лежащих же разрешению, а также ограничений по возрасту и стоимости отдельных ка-
тегорий произведений искусства, обратитесь
в Главный департамент надзора произведений искусства Министерства 
строительства и транспорта 
(Építési és Közlekedési Minisztérium Műtárgyfelügyeleti Hatósági Főosztály)
1077 Budapest, Kéthly Anna tér 1. II. emelet (1077 Будапешт, пл. Анны Кетли, д. 1., 3-й этаж)
Телефон: +36-1-795-2510
Электронная почта: mutargy@ekm.gov.hu или в вопросах, касающихся вывоза
произведений искусства: kivitel@ekm.gov.hu
Веб-страница:   https://oroksegvedelem.kormany.hu/mutargyfelugyelet

6. Виды дикой фауны и флоры, находящиеся 
под угрозой исчезновения
Конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры, 
находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС), подписанная в 
Вашингтоне, строго регулирует перевоз видов фауны и флоры, 
находящихся под угрозой.
Ввоз и вывоз почти 5.000 видов фауны (напр. морских черепах, слона, тигра) и 28.000 
видов флоры (напр. кактусов, орхидей, розовых деревьев), их живых и неживых особей, 
частей и сделанных из них товаров (включая и охотничьи трофеи и препараты) запрещен 
или подчиняется разрешению СИТЕС. Разрешения
выдаются компетентными управлениями СИТЕС данных стран. 
При перемещении
• живого скота или продуктов животного происхождения или
• продуктов растительного происхождения или живых растений, подпадающих под дей-
тсвие СИТЕС кроме разрешений СИТЕС для ввоза или вывоза может понадобиться 
предъявление
• в случае живого скота или продуктов животного происхождения сертификата, выданно-
го официальным ветеринарным врачом или
• в случае продуктов растительного происхождения или живых растений фитосанитар-
ного сертификата, выданного при ввозе компетентным управлением третьей страны, а 
при вывозе – правительственными управлениями, курирующими дела защиты растений 
и почвы. Входяшие в эту категорию товары можно ввозить или вывозить только в тех 
опре-деленных пунктах пограничного пересечения, на которых работают ветеринарно и 
фитосанитарные контрольные пункты. Стоит знать, что во многих краях мира товары, 
входящие в список СИТЕС, продаются в сувенирных магазинах, таким образом невольно 
и мы можем способствовать повреждению природы, вымиранию пород животных. Ввоз 
таких сувениров без разрешения является противоправной деятельностью, который 
может может привести к наложению штрафа по охране природы или уголовному процес-
су и лишению свободы на срок до 3 лет.
До поездки целесообразно проинформироваться, какие виды флоры и фауны находятся 
под защитой Вашингтонской Конвенции СИТЕС. Возможно, что для ввоза, вывоза или 
транзита через территорию Венгрии сувенирных изделий из слоновой кости, черепашье-
го панцыря, экзотических кожаных изделий, препарированных насекомых, меха, тропи-
ческих ракушек, высушенных морских звезд, кактусов и других предметов украшения и 
иных сувениров, необходимо иметь разрешение, выдаваемое компетентным администра-
тивным управлением СИТЕС. Более подробная информация опубликована на веб-сайте 
www.cites.hu/cites.html
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и ec.europa.eu/environment/cites/legislation_en.htm. В случае возникновения вопро-
сов, касающихся разрешений и процедур можно обратиться в венгерское управле-
ние СИТЕС по следующим контактам:

Департамент по биоразнообразию и геносохранности Министерства 
Аграрного хозяйства (Agrárminisztérium Biodiverzitás- és Génmegőrzési 
Fősztály)
1052 Budapest, Apáczai Csere János u. 9.
(1052 Будапешт, yл. им. Яноша Апацаи Чере, д. 9.)
Телефон: +36(1) 795-3753, +36-1-896-4662 | Факс: +36-1-301-4646
Веб-страница: www.cites.hu
Электронная почта: cites@am.gov.hu

7. Охотничьи трофеи
Рог убитого в охоте или падшего благородного оленя, 
лани, косули, муфлона и клык кабана длиной свыше 16 
сантиметров необходимо предъявить для трофейной 
оценки в правительственные ведомства по местоположе-
нию охотничьего угодья, а на территории Будапешта и 
Пештской области в правительственное ведомство (дей-
ствующие охотничьими ведомтсвами). Для вывоза из Венгрии охотничьего трофея 
необходим документ о трофейной оценке, выдаваемый правительственными ве-
домствами.
Для вывоза из Венгрии рога падшего зверя или уроненного рога необходимо раз-
решение на вывоз трофея, выданного охотничьим управлением. Для ввоза охот-
ничьего трофея из стран, не являющихся государствами-членами ЕС или для вы-
воза в эти страны необходим ветеринарный документ, выдаваемый официальным 
ветеринарным врачом. Если данный охотничьий трофей подлежит действию СИ-
ТЕС, то необходимо приобрести и разрешение СИТЕС для ввоза и вывоза. В во-
просах, касающихся отдельных разрешений, процедур, можно обратиться в ниже-
упомянутые управления:
В делах, связанных с выдачей документов по трофейным экспертизам иразреше-
ния на вывоз трофея: Правительственные ведомства территориально компетент-
ных областных центров (на территории Будапешта и Пештской области Правитель-
ственное ведомство Пештской области) Веб-страница: http://www.kormanyhivatalok.
hu/kormanyhivatalok

В ветеринарных делах, а также в делах, связанных с ввозом охотничьего трофея:
Управление по ветеренарному контролю и защите животных Национальной 
Службы по безопасности пищевой цепи 
(NÉBIH Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatósága)
1024 Budapest, Keleti Károly u. 24. (1024 Будапешт, ул.им. Кароя Келети, д. 24.)
Телефон: +36-1-336-9302 Факс: +36-1-336-9479
Веб-страница: http://portal.nebih.gov.hu/
Электронная почта: aai@nebih.gov.hu
В делах ввоза охотничьего трофея, подлежащего действию Вашингтонской Кон-
венции (СИТЕС):
Департамент по биоразнообразию и геносохранности Министерства Аграр-
ного хозяйства
(Agrárminisztérium Biodiverzitás- és Génmegőrzési Főosztály) 
1052 Baupest, Apáczai Csere János u. 9.
(1052 Будапешт, yл. им. Яноша Апацаи Чере, д. 9.)
Телефон: +36-1-795-3753, +36-1-896-4662 | Факс: +36-1-301-4646
Веб-страница: www.cites.hu
Электронная почта: cites@am.gov.hu

8. Растения и товары из растений
Согласно фитосанитарным распоряжениям, касающимся багажа пассажи-
ров, растения или товары из растений нельзя ввозить в пассажирском бага-
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же или разрешено ввозить в пассажирском багаже исключительно при нали-
чии фитосанитарного сертификата и приложенного к нему Стандартного 
ветеринарного въездного документа, подтвержденного фитоса-
нитарной пограничной станцией областного правитель-
ственного ведомства. Исключения:
a) �ананасы, бананы, финики, дурианы и кокосовые орехи как 

плоды растений без количественных ограничений;

b) растения, товары из растений для личных целей в небольшом 
количестве, согласно решению отраслевого министерства под 
этим подразумевается 5 кг/чел., или 1 шт./чел. (например 5 кг 
яблок или 1 дыня).
Нельзя ввозить в небольшом количестве несъедобные растения, про-
дукты из растений, например семенное зерно, живые растения, венок, 
итп. Нельзя ввозить также даже в небольшом количестве плоды и расти-
тельные части, загрязненные прилипнувшейся почвой. Таможенная администра-
ция в входе таможенного контроля может повернуть назад пассажира, перемеща-
ющего товары, которые нельзя ввозить, или может его попросить, чтобы он выбро-
сил товар. До поездки стоит проинформироваться о деталях в компетентных ди-
пломатических представительствах или в следующих управлениях: 
Управление по защите растений, почвы и сельскохозяйтсвенной среды На-
циональной Службы по безопасности пищевой цепи (Nemzeti élelmiszerlánc-
biztonsági Hivatal Növényvédelmi és Borászati Igazgatósága)
1118 Budapest, Budaörsi u. 141-145. (1118 Будапешт, ул. Будаорши, д. 141-145)
Телефон: +36-1-309-1011
Веб-страница: https://portal.nebih.gov.hu/hivatalunk/szervezeti-felepites
Факс: +36-1-246-2942
Электронная почта: nbi@nebih.gov.hu 
Дальнейшая информация находится на сайте: https://portal.nebih.gov.hu/-/kis- 
mennyisegben-sajat-fogyasztasra-szant-zoldseg-es-gyumolcsfelek-behozhatoak-hazankba

9. Подакцизные товары
Подакцизный товар, выпущенный в свободное обращение 
в любой стране, ввезенный в Венгрию для собственного 
потребления физическим лицом (частным лицом), не 
ве- дущим экономическую деятельность этого товара, не 
облагается налогом.
Для определения того, что частное лицо ввозит подакцизный 
товар для собственного – не коммерческого - потребления, 
ННТА совместно учитывает следующие факторы:
• осуществляет ли частное лицо деятельность, подлежащую разрешению на реа-
лизацию подакцизного товара или учету, имеет ли он разрешение на эту деятель-
ность или попросил ли свое взятие на учет,
• какова причина владения товаром;
• место нахождения подакцизного товара или метод перевозки подакцизного товара;
• документы связанные с подакцизным товаром;
• характер подакцизного товара;
• превышает ли количество подакцизного товара стои-
мость, являющуюся коммерческим количеством, то есть 
следующее количество:
• 800 шт. сигарет
• 200 шт. сигар
• 400 шт. сигареллы, весом не больше по 3 грамма / шт.
• 1 кг. курительного табака
• 110 литров пива
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• 20 литров промежуточных алкогольных изделий
• 10 литров алкогольных изделий
• 90 литров обычного вина и шипучего вина, иных обычных и шипучих вин (вина и 
шампанcкого) вместе взятых, в них не более 60 л. шипучих вин и иных шипучих 
сброженных напитков (шампанского)
• 300 миллилитров жидкости для электронных сигарет
• 800 штук одноразовых новых табачных изделий, 300 миллилитров жидкости для 
новых табачных изделий
• 500 грамм бездымных табачных изделий,
• 500 грамм никотинозаменяющих препаратов.
• 800 штук нагретых продуктов.
Энергопродукт, находящийся в топливном баке транспортного средства и в пере-
носной канистре объемом не больше 10 литров, считается покупкой для собствен-
ных целей частного лица.
Пассажир – независимо от его гражданства – без налогов и пошлин может ввезти 
в Венгрию из третьей страны (не являющейся государством-членом ЕС) подакциз-
ный товар в количестве, определенном во главе „Правила, относящиеся к пасса-
жирам, прибывающим в Венгрию из страны, не являющейся государством-членом 
Европейского Союза (третьей страны)”.
Дальнейшую информацию о ввозе подакцизных товаров в третью страну можно 
получить у дипломатических представительств этих стран в Венгрии.

IV. Обязательное декларирование наличных денег на 
внешней границе Европейского Союза
Гражданин, покидающий территорию ЕС или въезжающий на территорию ЕС, 
обязан дать таможенной службе письменную декларацию о том, что при нем есть 
имеется 10.000 Евро или свыше этой суммы наличными , или эквивалентные этой 
сумме деньги в других валютах, или состоящих из одного или нескольких следую-

щих предметов: 
►банкнота и монет (в том числе и те, кото-
рые не присутстсвуют в обороте средства-
ми обмена, все еще могут быть обменены в 
финансовом учреждении или центральном 
банке),
► чеков, дорожных чеков, векселей без ука-
зания получателя или денежных переводов,
► золотых монет с содержанием золота не 
менее 90 процентов и золотых слитков, са-
мородков или частиц с содержанием золота 
не менее 99,5 процента. 

Таможенные органы также могут потребовать декларацию о наличных деньгах в 
размере 10.000 евро и более, если они отправляются по почте, в составе груза или 
с курьером.
Более подробная информиция доступна и декларацию можно скачать с веб-стра-
ницы: https://www.ec.europa.eu/eucashcontrols
Декларация подается в орган таможенной службы (или другой орган соответству-
ющей службы), где граница Европейского Союза была пересечена пассажиром (на 
месте въезда или выезда).
Помимо этого, в некоторых странах Европейского Союза существуют специальные 
условия контроля и декларирования касательно налично-денежного оборота вну-
три Европейского Союза. Об этом стоит поинтересоваться в дипломатических 
представительствах стран, по которым будет проходить путешествие.
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V. Освобождение от налогов, связанное с продажей това-
ров, вывезенных зарубежным пассажиром с территории 
Европейского Союза
Купленный иностранным пассажиром товар освобождается от уплаты НДС, если он 
вывозится с территории Европейского Союза в составе личного или дорожного багажа. 
Условия освобождения от налогов:
• если товар без его использования вывозится гражданином с территории Евро-
пейского Союза, и таможенная служба одной из стран ЕС заверяет этот факт на 
бланке на право возврата НДС, выданном покупателю продавцом,
• товар будет вывезен с территории Европейского Союза в течение 90 дней со дня 
покупки,
• если общая стоимость продажи товара (включая НДС) превышает 175 евро,
• если правовой статус иностранного пассажира подтверждается его действитель-
ным дорожным документом или другим официальным документом, удостоверяю-
щим его личность, признанным Венгрией (далее: дорожный документ).
Иностранным пассажиром является физическое лицо, которое не является граж-
данином ни одной из стран Европейского Союза, не имеет право на постоянное 
проживание ни в одной из стран Европейского Союза или же лицо, хотя и 
является гражданином Союза, но его постоянное ме-
стожительство находится за пределами Союза.
По просьбе гражданина при вывозе товара в третью 
страну таможенная служба может подтвердить факт, 
что товар покинул территорию Европейского Союза, 
на бланке, дающем право на возврат НДС.
Использование бланка на право возврата НДС явля-
ется обязательным, он выдается продавцом при по-
купке товара в трех экземплярах, из которых два 
оригинальных экземпляра передаются покупателю. 
Таможенная служба, после заверения факта пересе-
чения границы товаром, изымает один экземпляр 
бланка, а другой – возвращает иностранному пасса-
жиру.
В том случае, если пассажир покидает Венгрию не в направлении третьей страны 
(например, едет в Вену, а оттуда самолетом возвращается в страну постоянного 
проживания вне Европейского Союза), подтверждение пересечения товаром гра-
ницы Союза нужно попросить во время выезда с территории Европейского Союза 
(в выше приведенном примере, в венском аэропорту).
Вывоз товара с территории Европейского Союза  теперь уже возможно не только 
заверением и печатью бланка на возврат НДС, а также сертификацией электрон-
ной печатью инвойса, подтверждающего покупку товара (далее: эдектронная 
сертификация).
Лично иностранный пассажир или уполномоченное им  лицо может попросить 
возврат НДС у продавца. В том случае, когда возврат НДС просит лично иностран-
ный пассажир, он обязан предъявить свой заграничный паспорт, а если не лично 
он, то его представитель к своим документам должен приложить выданную на свое 
имя письменную доверенность.
С целью возврата НДС, иностранный пассажир или доверенное им лицо должен 
передать продавцу товара заверенный и пропечатанный таможенной службой 
первый экземпляр бланка, дающий право на возврат НДС, а также оригинальный 
экземпляр инвойса о продаже товара. Если таможенная служба электронной 
подписью подтверждает , что товар покинул территорию Европейского Союза, 
иностранный пассажир (или уполномоченное им лицо) должен (должно) передать 
электронную сертификацию продавцу. 
НДС выплачивается продавцом товара иностранному пассажиру наличными в 
форинтах. Однако иностранный пассажир и продавец могут договариваться в 
другой валюте и о другом условии платежа.
Дальнейшую информацию можно найти на веб-сайте Налоговой и Таможенной 
администрации Венгрии (www.nav.gov.hu) или получить в пункте 15. Információs 
Füzetek (Информационные Бюллетени) и вы можете получить ответы на ваши во-
просы по телефону, если звонить из Венгрии (по местному тарифу): 1819 или из-за 
рубежа: +36 1 461 1819.




